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Responda as questées 1 a 8 com base no seguinte 3. Quando o texto menciona que o Conselheiro Vale tinha

texto:

O conselheiro Vale morreu as 7 horas da noite de 25 de
abril de 1859. Morreu de apoplexia fulminante, pouco
depois de cochilar a sesta — segundo costumava dizer —
e quando se preparava a ir jogar a usual partida de
voltarete em casa de um desembargador, seu amigo. O Dr.
Camargo, chamado a pressa, nem chegou a tempo de
empregar oS recursos da ciéncia; o Padre Melchior ndo
pbde dar-lhe as consolagbes da religido: a morte fora
instantanea. No dia seguinte, fez-se o enterro, que foi um
dos mais concorridos que ainda viram os moradores do
Andarai. Cerca de duzentas pessoas acompanharam o
finado até a morada dltima, achando-se representadas
entre elas as primeiras classes da sociedade. O
conselheiro, posto ndo figurasse em nenhum grande cargo
do Estado, ocupava elevado lugar na sociedade, pelas
relagcbées adquiridas, cabedais, educacao e tradicbes de
familia. Seu pai fora magistrado no tempo colonial, e figura
de certa influéncia na corte do dltimo vice-rei. Pelo lado
materno descendia de uma das mais distintas familias
paulistas. Ele proprio exercera dois empregos, havendo-se
com habilidade e decoro, do que Ilhe adveio a carta de
conselho e a estima dos homens publicos. Sem embargo
do ardor politico do tempo, nao estava ligado a nenhum
dos dois partidos, conservando em ambos preciosas
amizades, que ali se acharam na ocasido de o dar a
sepultura. Tinha, entretanto, tais ou quais ideias politicas,
colhidas nas fronteiras conservadoras e liberais,
justamente no ponto em que 0s dois dominios podem
confundir-se. Se nenhuma saudade partidaria lhe deitou a
ultima pa de terra, matrona houve, e ndo sé uma, que viu ir
a enterrar com ele a melhor pagina da sua mocidade.
Autor: Machado de Assis. Trecho extraido da obra Helena.

1. Relativamente as ideias e a linguagem empregada no
texto, leia as assertivas:

I. Com relagdo ao estilo, o autor utiliza uma prosa
cuidadosamente elaborada que contribui para a
atmosfera solene e reflexiva do texto.

Il. O texto destaca a importancia do Conselheiro Vale
na sociedade da época, afirmando que ele ocupava
um cargo de alto escaldo no governo, além de
pertencer a uma familia respeitada e influente.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva | esta correta.
b) Apenas a assertiva Il esta correta.
c) As assertivas | e Il estdo corretas.
d) As assertivas | e Il estédo incorretas.

2. Com base na interpretacao do texto, leia as assertivas:

I. Na frase acompanharam o finado até a morada
ultima, o autor usa um eufemismo com o intuito de
tornar a referéncia ao local de sepultamento menos
direta e mais suave.

Il. O autor menciona que o Conselheiro Vale nao
estava ligado a nenhum dos dois principais partidos
politicos da época para destacar sua independéncia
e habilidade de manter amizades em ambos os
lados.

Pode-se afirmar que:

a) As assertivas | e |l estao corretas.
b) Apenas a assertiva | esta correta.
c) Apenas a assertiva Il esta correta.
d) As assertivas | e Il estédo incorretas.

cabedais, isso significa que ele possuia:

a) Amizades estratégicas na sociedade da época, a
exemplo do desembargador, do médico e do padre.

b) Uma quantidade significativa de riqueza ou recursos
financeiros, o que contribuia para a sua posi¢ao
elevada na sociedade.

c) Ideias que eram alinhadas as perspectivas
conservacionistas e liberais, motivo pelo qual ele
mantinha amizades em ambos os lados.

d) Uma 6tima formagdo académica para seu status
social, posto que, com habilidade e decoro, ele
mantinha posto em dois empregos.

Na lingua portuguesa, uma oragdo é geralmente
composta por dois elementos essenciais: o0 sujeito e 0
predicado. A respeito do sujeito, analise as oragdes
abaixo e assinale a alternativa que indica corretamente
a classificagéo do sujeito de ambas as frases.

I. Morreu de apoplexia fulminante.
Il. Ele proprio exercera dois empregos.

a) | — Sujeito indeterminado; Il — Sujeito simples.
b) I — Sujeito simples; Il — Sujeito desinencial.

c) | — Sujeito simples; Il — Sujeito simples.

d) | — Sujeito indeterminado; Il — Sujeito oculto.

. Analise o emprego do acento indicativo de crase na

frase abaixo:

O Dr. Camargo, chamado a pressa, nem chegou a
tempo de empregar os recursos da ciéncia

Em qual das frases abaixo, a ocorréncia da crase se da
em virtude da mesma regra?

a) O artista pintou um retrato a moda de Picasso.

b) Os alunos foram convidados a assistir a peca
classica de Shakespeare na escola.

¢) A confianga no time diminuiu a medida que os erros
se acumulavam.

d) Eles sairam de <casa as escondidas para
surpreender a amiga no seu aniversario.

Funcgao sintatica é o papel que determinada palavra ou
grupo de palavras desempenham dentro de uma
oragdo. Sabendo disso, na frase No dia sequinte, fez-
se o enterro, os termos No dia seguinte configuram
qual das seguintes fungdes sintaticas?

a) Complemento nominal.
b) Adjunto adverbial.

¢) Predicativo do sujeito.
d) Agente da passiva.

Relativamente a aspectos seméanticos de vocabulos do
texto, leia as assertivas:

I. O vocabulo sesta, considerando suas extensdes
cesta e sexta, € um vocabulo polissémico.

II. O vocabulo segundo, empregado no texto com ideia
de conformidade, e o numeral segundo
estabelecem, entre si, uma relagéo de paronimia.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva Il esta correta.
b) As assertivas | e Il estdo incorretas.
c) Apenas a assertiva | esta correta.
d) As assertivas | e |l estado corretas.
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8.

10.Relativamente a aspectos

11

Analise a frase Se nenhuma saudade partidaria lhe
deitou a ultima pa de terra, matrona houve e
assinale a alternativa que apresenta uma analise
gramatical INCORRETA.

a) pa consiste em um monossilabo ténico.

b) saudade é paroxitona, assim como matrona.

c) ultima consiste em uma proparoxitona aparente.
d) Se e Ihe sdo monossilabos atonos.

. Oracgdes coordenadas sao oragdes que tém relagdo de

coordenacgao entre si, ou seja, sdo independentes umas
das outras e estdo ligadas por uma conjungao
coordenativa ou outro elemento de ligacdo. Pode-se
afirmar que a frase Trabalhamos em equipe, logo
conseguimos concluir o projeto a tempo consiste em
uma:

a) Oragéo coordenada assindética adversativa.
b) Oragéo coordenada sindética conclusiva.

c) Oragao coordenada sindética aditiva.

d) Oragéao coordenada assindética alternativa.
gramaticais, leia as
assertivas:

I. Na frase Vi o homem com o telescépio, ha um
vicio de linguagem denominado ambiguidade.

II. A frase A casa antiga sussurra histérias nas
paredes de pedra possui sentido conotativo.

Ill. HA um verbo de ligagdo na frase Eles parecem
felizes com a noticia.

Pode-se afirmar que:

a) I, Il e lll estdo corretas.

b) Apenas lll esta correta.

c) Apenas | e Il estdo corretas.
d) Apenas Il e lll estdo corretas.

.Um parque de diversdes decide realizar uma promocao

especial. O ingresso de criangas até 12 anos tem
desconto de 20% em relacdo ao prego normal do
ingresso. Em um dia, foram vendidos 300 ingressos
normais e 400 ingressos com desconto para criangas, e
o total arrecadado pelo parque com ingressos foi de
R$12.400,00. Assinale a alternativa que corresponde
ao valor do ingresso com desconto para as criangas.

a) R$20,00
b) R$18,00
c) R$24,00
d) R$16,00

12.Uma escola esta organizando uma feira de ciéncias e

os professores estdo ajudando na compra dos
materiais. Um professor & responsavel por comprar
Idmpadas e fios. Ele precisa comprar ldmpadas de LED
que custam R$12,50 cada, e fio elétrico que custa
R$25,00 o metro. O orgamento disponivel é de
R$1.000,00 e a escola precisa de pelo menos 20
lampadas. Assinale a alternativa que representa o
numero maximo de metros de fio que o professor pode
comprar, respeitando o orgamento e a necessidade de
lampadas.

a) 30m
b) 32m
c) 35m
d) 25m

13.Assinale a alternativa que corresponde a forma decimal

da fracdo 7/8.

a) 0,975
b) 0,875
c) 0,75
d) 0,625

14.Uma pessoa deseja investir uma quantia de R$

20.000,00 em um fundo de investimento que oferece
uma taxa de juros compostos de 1% ao més. Ela
planeja deixar o dinheiro investido por 4 meses sem
aportes. Assinale a alternativa que indica o montante
que mais se aproxima do valor que esta pessoa tera ao
final dos 4 meses de investimento.

a) R$20.800,00
b) R$20.400,00
c) R$21.812,00
d) R$20.812,00

15.Considere uma série em progressao aritmética (PA) em

que o quinto termo ¢é igual a 15 e a soma dos cinco
primeiros termos € igual a 55. Assinale a alternativa que
corresponde ao valor do primeiro termo dessa PA.

a) 5
b) 9
c) 6
d) 7

16.Quatro amigos - Ana, Bruno, Carlos e Diana - foram a

uma lanchonete e cada um escolheu um lanche
diferente: hamburguer, coxinha, pizza e cachorro-
quente. Considere as seguintes premissas:

e Bruno nao escolheu o hamburguer nem a pizza.
e Diana escolheu a coxinha.
e Ana nao escolheu a pizza nem o cachorro-quente.

Assinale a alternativa que indica o lanche que Carlos
escolheu.

a) Coxinha.

b) Hamburguer.

c) Pizza.

d) Cachorro-quente.

17.Em uma loja de eletrbnicos, um smartphone que

originalmente custa R$ 2.500,00 recebeu um desconto
de 15%. Por outro lado, um smartwatch que
originalmente custa R$ 800,00 teve um aumento de
10%, devido a alta demanda. Assinale a alternativa que
indica a diferenga entre o prego do smartphone com
desconto e o pre¢o do smartwatch com o aumento.

a) R$1.700,00
b) R$1.245,00
c) R$1.320,00
d) R$1.255,00

18.Considere uma série em progressao geométrica (PG)

infinita cujo primeiro termo é 4 e a razao é 1/3. Assinale
a alternativa que indica a soma desta PG.

a) 10
b) 6
c) 8
d) infinita
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19.Dadas as expressodes algébricas P(x) = 2x* - 3x + 5 e
Q(x) = - x2 + 4x - 2, assinale a alternativa que
representa a expressao resultante de P(x) + Q(x).

a) 3x*+x+3
b) x*+x+3

c) X2+7x+7
d) 3x2-7x+3

20.Um carro apresenta seu consumo no formato de litros
por 100 km percorridos. Se o consumo indica 8 litros de
combustivel para cada 100 km, assinale a alternativa
que representa a expressado da distancia D que pode
ser percorrida em fungéo da quantidade de combustivel
disponivel C.

a) D(C) = 8C + 100
b) D(C) = 8C - 100

c) D(C) = (C x 100) /8
d) D(C) = (8/100) x C

21.0 Curriculo Base do Territorio Catarinense (CBTC) foi
implementado para orientar as praticas pedagodgicas
em Santa Catarina. Qual das seguintes afirmativas
reflete um dos objetivos do CBTC?

a) Focar exclusivamente no ensino de linguas
estrangeiras, em detrimento das demais areas do
conhecimento.

b) Padronizar o ensino em todo o territério nacional,
eliminando as especificidades regionais.

c) Promover a articulagdo entre a educacéo infantil, o
ensino fundamental e o médio, respeitando a
diversidade e a regionalidade.

d) Estabelecer conteudos fixos que ndo considerem as
caracteristicas socioculturais dos estudantes.

22 A interdisciplinaridade € um enfoque pedagdgico que
busca a integragéo entre diferentes disciplinas. Qual é o
principal beneficio da interdisciplinaridade no processo
educacional?

a) Incentiva o0 ensino isolado das disciplinas,
reforcando as barreiras entre os campos de
conhecimento.

b) Limita o foco do aluno a uma Unica area do
conhecimento, preparando-o apenas para carreiras
especificas.

c) Favorece a construgcdo de conhecimento conectado
e significativo, estimulando a visdo integrada do
saber.

d) Desencoraja a colaboragdo entre professores de
diferentes areas.

23.0 planejamento docente é uma ferramenta crucial para
a organizagdo do trabalho pedagdgico. Qual
caracteristca é fundamental para um bom
planejamento docente?

a) Rigida aderéncia a um plano pré-definido, sem
possibilidade de ajustes ou modificagdes.

b) Flexibilidade para adaptar-se as necessidades de
aprendizagem dos alunos e aos contextos dindmicos
da sala de aula.

¢) Planejamento anual fixo, sem avaliagdo continua do
processo educativo.

d) Foco exclusivo em conteudos tedricos,
desconsiderando atividades praticas ou ludicas.

24 .As teorias de aprendizagem e desenvolvimento infantil
sd0 essenciais para entender como as criangas
assimilam o mundo ao seu redor. Qual teoria enfatiza o
papel da interagédo social no desenvolvimento cognitivo
da crianca?

a) A teoria do desenvolvimento cognitivo de Jean
Piaget, que ndo considera o contexto social.

b) A teoria sociocultural de Lev Vygotsky, que coloca a
linguagem e a interagdo social como centrais no
desenvolvimento cognitivo.

c) A teoria do condicionamento operante de B.F.
Skinner, que se foca exclusivamente em reforgcos e
punigdes.

d) A abordagem do processamento de informagoes,
que trata a mente como um computador, sem
influéncia do contexto social.

25.A avaliacdo € uma parte integral do processo
educacional, oferecendo feedback sobre o progresso
dos alunos. Qual é o propésito da avaliagao formativa
no contexto do ensino fundamental?

a) Classificar os alunos em rankings de desempenho
para incentivar a competicdo académica.

b) Detectar alunos com baixo desempenho para
direciona-los para classes especiais.

c) Atribuir notas finais baseadas apenas nos resultados
de provas e exames.

d) Acompanhar o processo de aprendizagem para
identificar avancos e dificuldades, visando ao
aprimoramento continuo do estudante.

26.0 curriculo escolar € um componente central no
processo de ensino-aprendizagem, refletindo visdes de
mundo e concepgdes sobre educagdo. Qual
caracteristica define o curriculo contemporaneo
influenciado pelas tendéncias atuais?

a) A adogdo de uma abordagem centrada
exclusivamente no professor como detentor do
conhecimento.

b) O foco exclusivo em habilidades cognitivas,
deixando de lado as dimensdes afetivas e sociais.

c) O reconhecimento da diversidade cultural, social e
individual dos alunos, propondo praticas inclusivas e
democraticas.

d) A padronizagdo do conteudo a ser ensinado em
todas as escolas, independente do contexto
sociocultural.

27.As Tecnologias da Informagdo e Comunicagdo tém um
papel crescente na educacéo, fornecendo novas formas
de ensinar e aprender. Qual é um dos principais
impactos das TICs na educagao?

a) A promogao da aprendizagem ativa e colaborativa,
através do uso de ferramentas que permitem
interatividade e acesso a recursos diversificados.

b) A substituicho completa do papel do professor,
tornando as aulas presenciais obsoletas.

c) A homogeneizagdo das praticas pedagogicas,
reduzindo a personalizagao do ensino.

d) A limitagdo do acesso a informagéo, concentrando o
conhecimento em fontes Unicas e invariaveis.
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28.As politicas publicas de educagado especial e inclusdo
s80 essenciais para garantir o0 acesso e a permanéncia
de todos os alunos na escola. Qual € o objetivo dessas
politicas no contexto municipal?

a) Centralizar os estudantes com deficiéncia em
escolas especializadas, afastadas do ensino regular.

b) Instituir um sistema educacional paralelo para
alunos com necessidades especiais.

¢) Promover a inclusao educacional e social de alunos
com deficiéncia, transtornos globais do
desenvolvimento e altas habilidades.

d) Oferecer recursos exclusivos para alunos
superdotados, sem foco em outras formas de
deficiéncia.

29.Metodologias ativas sado abordagens pedagdgicas que
colocam os estudantes como protagonistas de seu
proprio aprendizado, muitas vezes suportados por
recursos tecnolégicos. Qual é um exemplo de
metodologia ativa que se beneficia do uso de
tecnologia?

a) A utilizacao de livros didaticos como unica fonte de
informacgao para a realizagao de tarefas.

b) Aulas expositivas onde o uso de tecnologia é restrito
a apresentagoes em slides pelo professor.

¢) Memorizagéo de conteudo a partir de aplicativos que
nao permitem interagao ou contribuigdo do usuario.

d) A aprendizagem baseada em problemas (Problem-
Based Learning - PBL), onde os alunos usam a
tecnologia para pesquisar e resolver problemas
reais.

30.A Base Nacional Comum Curricular (BNCC) introduz
temas transversais que abordam questbes sociais
contemporaneas. Qual é a importadncia desses temas
no curriculo escolar?

a) Limitar o papel do professor a um facilitador de
debates, excluindo atividades de ensino sistematico.

b) Reduzir o tempo destinado a disciplinas
fundamentais como matematica e lingua
portuguesa.

¢) Enriquecer o curriculo ao integrar discussdes sobre
ética, cidadania e sustentabilidade, preparando o
aluno para atuar de forma critica e responsavel na
sociedade.

d) Isolar o ensino de conteudos tradicionais, focando
exclusivamente em questdes de atualidades.

31.A aprendizagem motora refere-se a capacidade para

produzir agbes habilidosas, sendo um resultado direto
da pratica ou experiéncia. Existem alguns fatores
essenciais que interferem na aquisicdo de habilidades
motoras, que sdo: o estabelecimento de metas, as
formas de fornecimento de instrucdo, a pratica e os
procedimentos de corregdo (WALTER; BASTOS; TANI,
2016). Em relagdo a pratica mental na aprendizagem
motora, é correto o que se afirma em:

a) Nao é possivel praticar os aspectos procedimentais
ou simbodlicos da habilidade ou ainda utilizar técnicas
de imaginagao.

b) E considerada uma técnica motivacional efetiva, por
nao gerar nenhum estresse psicoldgico.

c) As informagbes sdo geradas por uma resposta
motora disponiveis ao aprendiz quando realiza ou
finaliza o movimento.

d) O desempenho de uma tarefa €& realizado
mentalmente, sem execugdo de movimento, ou seja,
nao ha interacgao fisica com a habilidade.

32.A pratica de exercicios que promovem a flexibilidade na

infancia e adolescéncia estabelece uma base sdlida
para a manutengao dessa capacidade ao longo da vida,
0 que é essencial para uma vida adulta saudavel e
ativa. Sendo assim, para contribuir com os niveis de
flexibilidade na infancia, as aulas de ginastica na
educacéo fisica escolar sdo essenciais. Diante desse
contexto, assinale os exercicios que podem ser
incorporados as aulas de ginastica escolar para o
aprimoramento dessa valéncia fisica:

a) Ponte e espacato.

b) Rolamento para frente e para tras.
c) Parada de mao e de cabeca.

d) Saltos e avido.

33.0 aluno deita-se de costas (posi¢do de decubito dorsal)

com os joelhos dobrados a um angulo de 90 graus e
cruza os bracos sobre o peito. O avaliador fixa os pés
do aluno no chio. Quando sinalizado, o aluno inicia os
movimentos de flexdo do tronco, levando os cotovelos
em direcdo as coxas, e depois retorna a posig¢ao inicial.
N&o é necessario que a cabega toque o colchonete a
cada repeticdo. O avaliador conta em voz alta. O
objetivo € que o aluno realize o maior numero de
repeticdes completas dentro de um periodo de 1
minuto." Tal descricdo refere-se ao teste de aptidao
fisica proposto pelo Projeto Esporte Brasil (GAYA,
2021), que avalia a:

a) Agilidade.

b) Resisténcia abdominal.

c) Velocidade de deslocamento.
d) Resisténcia geral.

34.De acordo com a teoria de desenvolvimento motor

proposta por Gallahue e Ozmun (2013), as fases que
compbéem o desenvolvimento motor ao longo da vida
sdo:

a) Primeira infancia, segunda infancia, adolescéncia,
vida adulta e terceira idade.

b) Sensério-motor, pré-operatoério, operatério concreto
e operatério formal.

¢) Reflexiva, rudimentar, fundamental e especializada.

d) Cognitiva, associativa e autbnoma.
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35.Apesar dos avangos ocorridos nos ultimos anos em

relacdo a inclusdo social, verifica-se que muitos
professores de Educagido Fisica enfrentam grandes
barreiras ao trabalhar a inclusdo dos alunos com
deficiéncia. Dentro deste contexto, analise as
assergdes a seguir:

Os professores de Educagdo Fisica Escolar podem
dispensar os alunos com deficiéncia das aulas, de
modo a evitar preconceitos.

PORQUE

E mais aconselhavel e seguro que estes alunos tenham
a atencdo de professores devidamente capacitados
para lidar com cada deficiéncia em instituicoes
direcionadas a educagdo deste publico, ao invés de
frequentar as aulas do ensino regular.

A esse respeito, pode-se concluir que:

a) As duas afirmagdes sao falsas.

b) A primeira afirmacao é verdadeira e a segunda é
falsa.

c) As duas afirmagdes séo verdadeiras e a segunda &
uma justificativa da primeira.

d) A primeira afirmagdo é falsa e a segunda é
verdadeira.

36.7[...]se fossemos questionados sobre quais sdo os

objetivos para o ensino de Educacao Fisica, diriamos
que é um patrimbénio cultural da humanidade que
merece ser preservado, transmitido e transformado
pelas novas geragdes e que as finalidades de seu em
ensino perpassam a promogao da saude, a vivéncia do
lazer e a apreciagéo critica” (DARIDO, 2013, p.44). A
concepgao de ensino da Educagao Fisica descrita no
texto, refere-se a:

a) Saude Renovada.
b) Desenvolvimentista.
c) Construtivista.

d) Cultura Corporal.

37.A Educacao Fisica na Base Nacional Comum Curricular

(BRASIL, 2018), ao estruturara unidade temética
Ginéastica prop0bs praticas com formas de organizagéo e
significados muito diferentes, sendo classificadas em:

a) Ginastica geral, ginastica de condicionamento fisico
e ginastica de conscientizagado corporal.

b) Ginastica artistica, ginastica ritmica e ginastica
aerdbica.

c) Ginastica fitness, ginastica competitiva e ginastica
acrobatica.

d) Ginastica para todos, parkoure ginastica olimpica.
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38.Com base na Proposta curricular para a pré-

adolescéncia e adolescéncia no ensino fundamental de
9 anos de Gaspar (2013, p.73) e, concordando com
Gonzalez e Fensterseifer (2010), a Educacdo Fisica
deve ocupar-se em ensinar sobre quais
conhecimentos?

I. Possibilidades do
humanos.

Il. Praticas corporais sistematizadas vinculadas ao
campo do lazer e a promogao da saude.

lll. Estruturas e representagdes sociais que atravessam
0 universo da cultura de movimento.

IV. Técnicas de movimentos para realizagdo de agdes
motoras proficientes, com o intuito de formar futuros
atletas para representar o pais em megaeventos
esportivos.

se-movimentar dos seres

E correto o que se afirma em:

a) Il e IV apenas.
b) I e lll apenas.

c) I, Ill, IV apenas.
d) I, II, lll apenas.

39.Descreve especificamente o fendmeno bioldgico que se

refere as mudangas morfoldgicas e fisiolégicas no
corpo, incluindo o desenvolvimento das caracteristicas
sexuais secundarias, a capacidade de fecundacédo e a
fusdo total das epifises 6sseas, marcando a transi¢ao
da infancia para a idade adulta?

a) Crescimento.
b) Adolescéncia.
c) Puberdade.
d) Menarca.

40.E uma modalidade esportiva paralimpica exclusiva para

atletas com deficiéncia visual. E uma variagdo do
futebol tradicional, adaptada para acomodar as
necessidades e habilidades dos atletas com baixa visdo
ou cegueira total. Tal modalidade é conhecida como:

a) Futebol de Sete.
b) Golbol.

c) Futebol adaptado.
d) Futebol de Cinco.
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